



Архиепископ Иларион посетил Посольство Российской Федерации в Пекине

16 ноября 2009 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архиепископ Волоколамский Иларион, находящийся в Пекине по приглашению Государственного управления Китайской Народной Республики по делам религий, посетил Посольство Российской Федерации. Архиепископа Илариона и остальных членов официальной делегации Совета при Президенте Российской Федерации по взаимодействию с религиозными объединениями и Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата встречал Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в КНР С.С.Разов, советник-посланник Е.Ю.Томихин, прочие дипломаты Посольства России в Китае.

В сопровождении российских дипломатов архиепископ Иларион и его спутники направились в возрожденный храм в честь Успения Пресвятой Богородицы. С 1901 года данный храм входил в ансамбль церквей Российской духовной миссии в Китае, на территории которой в настоящее время располагается посольство. В 1954 году, после закрытия Миссии, церковь была превращена в гараж. Благодаря многолетним совместным усилиям Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата и МИД России при активной личной поддержке Председателя Правительства Российской Федерации В.В.Путина она была восстановлена и освящена 13 октября 2009 года.

Посол С.С.Разов ознакомил председателя ОВЦС с посвященной истории и наследию Российской духовной миссии в Китае экспозицией музея, расположенного в прихрамовых помещениях. Архиепископ Волоколамский Иларион передал в фонд церковной библиотеки свою книгу «Таинство веры».

Затем владыка Иларион посетил «Красную фанзу» – в прошлом здание домового Иннокентьевского храма начальников Российской духовной миссии в Китае, где на протяжении последних лет священниками Русской Православной Церкви совершались регулярные богослужения.

Далее делегация проследовала к поклонному кресту, установленному в 1997 году на территории Посольства в память о потрудившихся на этом месте. После этого архиепископ Иларион посетил мемориальный комплекс на месте разрушенного храма Всех святых мучеников. Храм был возведен в 1902–1903 годах на месте первой православной церкви в Пекине. В храмовом склепе нашли упокоение мощи 222 китайских мучеников, останки членов Российского императорского дома –

жертв алапаевского расстрела, а также начальников и членов российской Духовной миссии в Китае. Храм был взорван в 1956 году в период строительства комплекса посольских зданий. Судьба погребенных в крипте храма честных мощей и останков требует дальнейшего исследования.

Знакомя архиепископа Илариона с историей русского православного присутствия в Китае, посол С.С.Разов подчеркнул, что трудами и молитвами священнослужителей, ученых и дипломатов России этот уголок Пекина поистине «является святым местом».

После осмотра территории посольства состоялась беседа председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата с С.С.Разовым, в ходе которой обсуждалось современное состояние отношений между народами России и КНР.

На память о состоявшейся встрече владыка Иларион подарил Послу России в Китае свою новую книгу «Патриарх Кирилл: жизнь и мирозерцание».

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58198/>